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Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Let 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 
szavanként 3 Lei. Vastagabb betűből 6 Let. 

: Ágyutalpakon alszanak 

és békéről álmodoznak, – mondja 
Romain Rolland valahol. Igen ágyu- 
talpakon alszanak: a német nehézipar 

ágyutalpait enyergel Hitler be- 
vonult a germán hisztóriába s benne 
tartozekai fett a világtörténelemnek. Ki- 
elé békéről álmodik és befelé szadista 
háborut visel. Sarkai alá teperte és ti- 
porta a német középosztály. 

Ezek a fáradt tanárok, mérnő- 
kök, adóinkasszások és kereskedők 
voltak az ütközőpont. 
: A puffer, a hitlerizmus és a ko- 
munizmus között. Mert ennek a kö- 
zéposztálynak béke kellett. Nyugal- 
mas, gondtalan munka, idegizgalmak 
és heccek nélkül. Kis kert, tavasszal 

pár korsó sőr és olcsó fürdő, Wann- 
seeben. Politika és vér kizárva. Béke. 
Olyasni, mint am Iyent 1912-ben írtunk. 
Ezt a baloldali szervezkedések nem í- 
gérhették meg. A kolfektiv munkát i- 
gérték, traktorokat és társadalmi osz- 
tálykülömbségek szünetelését. 

z annyt jelent, hogy a forra- 
dalmasított középosztály hadba indul 
a jobboldal ellen A jobboldal ellen, 
amely szintén a középosztály szövet- 
ségéért kacérkodott Hitler Harmadik 
Birodalmat igért. 1912-őt. Bárányfel- 
hőket az égen. Munkát. Jólétet. Az 
ebbevaló békés átivelést, pár könnyed 
evezőcsapással, elegánsan, forradalom 
nélkül rádión át, hitler-sajton át, Sport. 
Pafastok tizezrei előtt. 
Egyik oldalon a császári tény, az 

Első Birodalom véres glóriája a német 
tengeralattjárók dicsősége, a mazuri 
mámor. A másik oldalon a forradal- 

mi pokol, a megrázó társadalmi föld- 

mely negyvenkét százalékát adja a 
konjuktura-hivatal által kimutatott 
harmincmillió német dolgozónak, — 

rengés. És a német középosztály, a- 

Heil!... 
És mi történik most? Mi 

fesz hát hogy, a szociáldemokrata 
egységfront sem sikerült, hogy 
Hitler a jobboldali terror minden 
oroszoktól eltanult fázisán keresz- 
tül kitombolja magát?... 1- 
zonyos csak, hogy ágyutalpakon 
ár. Már évvel ezelőtt meg- 
jósolta Fritz Sternberg, a Niec- 
dergang des deutches Kapitalis- 
mus-ban, hogy abban a pillanat. 
ban, amelyban Hitler hatalomra 
jut, elpusztitja az összes balolda- 
íi alakulatokat és szervezeteket. 

Szétüt, szétlő, és széttapos 

közöttük, kiméletlen energiával. 

Ez sikerülni fog. 
Aztan jön a zsidóüldözés. 
Ebben tévednek. 
A német nagytőke ma már 

annyira internácionális, hogy ez- 

zel a szóval: zsidó - nem lehet 
hozzányulni. A nagytőke ellenáll. 

A bojkott kívülről jön és belül- 
ről bukik. 
Ez a Hitler élső megtorpanása. 

második : a rajta és sze 

mélyén kiívül álló rohamalaku- 

fatok feloszlatása. 
ítler-pallós ráüt a Stah- 

helmra. 
A Stahílhelm nem hagyja 

magát. Vagy ha igen: külön 
szétoszolva és felborulvya iís szer- 
vezkedik és inffelál. És ha egy- 
szer ez a bacillus elindull... 

irágja a Hitler-rohamcsa- 
patokat is, És ez lesz a német 
vég kezdete. Amikor Hitler 
majd a saját szervezetét oszlatja 
fel. Mert a nehéz ípar csak ad- 
dig támogatja a kedvencét, amig 
háborut forszíroz. Amig legbelül 
azt akar, kifelé akármit szaval. 

A nehéziparnak tudvia kelf, hogy 
háboru lesz. Különben miért ez 
a nagy erőfeszités ? . A vegyi- 

par is csak addig ad pénzt, rész- 
letekben amig cserébe az ő gyá- 
raiban keverik a gázakat!... 

Aki nyitott szemmel fígyel 
az tudja, bogy ez a további ut, 

az ágyutalpakon elnyulva. S 
mindennek csak egy fázisa, egy 
kicsi fejezetrészlete a zsidó-ügy. 
Nem ez a fontos... ó u- 
gyis mindig belevérzik ha jobbra 
ha balra mennek a dolgok. 

De mialatt hörögnek ago- 
nizálnak és nyöszörögnek a vi- 
Jág megcsufolt szabadságjogai, 
vannak németek, Németországon 
kívül, akik tudják, hogy a Dik- 
tátor figurája egy véres érzékpíl- 
fanat az európai társadalom tör- 
ténetének legujabb és legborzal- 
masabb fejezetében. A föld forog 
tovább és csak a forgási sebes- 
ségtől függ, hogy mikor pende- 
rül fe róla Hitfer, a diktátor. 

Fekete Tivadac 

Az aradi husiparosok adéügyében elvi jelen- 
töségü döntést hozott a temesvári tábla 

A mészárosok és hentesek nem tekinthetők kereskedőknek 

aradi összes husiparoso- ságok is, amelyek azonban nem 
öntetüek. E Az 

kat közelről érintő elvij g 
itéletet hozott a napokban a 
temesvári tábla második szekciója A 

gy gyes vitás eseteket 
az aradi törvényszék is elbirált 
s í - s a p 

k, dr. Cotioiu Romulus két aradi ipatos adódgy z 
ara i íp 

amelynek az összes aradi mészá- 

rosok és hentesek tagjai, annak 
kímondását kérte a táblától, hogy 
nem kereskedök, hanem iparosok 
a husvágók, tebát nem Jó száza- 
lék kereskedelmi adot, hanem f2 
százalék kereseti adót kell fizet- 
niök. 

Az ügyben határozatokat 
hoztak az aradi felebbezési ható- 

s 

aradi ügyvédnek jogi álláspont- 
jára helyezkedett s kimondta, 
hogy a husvágók nem kereske- 
dők, hanem iparosok, tehát 12 

százalék jövedelmi adót kell fizet- 
niök, aholt pedig a patenta fixát 
alkalmazzák, ott 20 százalék 
Ieirandó a globális adóösszegből. 
Eme határozatok ellen az aradi 
pénzügyigazgatóság felfolyamo- 
dást nyujtott be a temesvári Táb- 

lához, amely néhány nappal 
ezelőtt két ügyben elvi jelentőségüű 
határozatot hozott, amely egész 

Erdélyben irányadóul fog szolgálni 
hasonfló differenctáknál. A táblá- 
nál szintén dr. Cotioiu képviselte 
az adófizetőket. Az ülésen Dimi- 
triu táblabiró elnökölt s a kincs- 
tárt a temesvári pénzügyigazga- 

tóság egyik osztályvezetője kép 
víselte. 

A tábla ugy döntött, 
hogy a mészáros és hentes az 
1932. évi adótörvény 48. sza- 
kasza, valamint a végzelt 

fecsatlakozott Hitlerhez. 

l AvI 
Palesztina, március. 

ETfe a városra Izrael a legbüszkébb, mert ezt 
teljes egészében maga épitette. Jeruzsálem negy 

rok a földdel, maláriával, a beduinokkal, 
fellakokkal emberfeletti horcot folytatnak, 
már él a tegnapi sivatagban narancsligete k 
támadnak. Richon El Zton pincéiben báró 
Rotschild emberségéből a bibliai völgyek 
szőlője nehéz, rituális bora érik. Az uj hon- 
foglalás élső keretei kezdenek kialakulni, de 

magát. Forradalmak és ellenforradalmak pe- 
riódusa következik. Az összeomló cári Orosz- 
ország minden gyülöletét Izrael ellen irá- 
nyitjá. Denikin, Kolcsak, Vrangel, Semenov, 
Petlyura, Maknó. Litvánia, Ukraina, Lengyel 
ország gettóit vágóhiddá változtatják, Izrael 
százezres tömegekben hull el. Aki tud me- 
nekül. A stációk hosszuk. Az uj országha- 

multjával, a könnyek által elkopott sirámok falával még város nincsen. Nincsen egy olyan pont, 

a Jehovával kötött ószövetségnek szimboluma. Az uj- amely Izrael szemét szögezhesse. Jeruzsálem tárok nem akarnak a menekülők előtt meg- 

szövet 2 multé, a jövő almának nem lehet megva- nyilyi. A román Cuza vasbotos diákjai Cer- övetség talán Tel Aviv megszületésétől datálódik. 
tól az időponttól, amikor Izrael első pionerjai a 

erpart homokbuckáin megjelentek. Ágóju- 

ve novicz, Jassi, Kisinev gettóinak nyugalmát 
is megzavarják. A nagy Románia csatolt ré- 
szén Érdély városaiban is akcióba lépnek. 

lósitója. Ebből a tudatalatti szükségből szü 

ffai ten letik meg Tel Aviv. 

ésőbb jöttek 
Összesen száznegyven 

menekülők rendelkezésére, nyi terület áll 
nek árát, kétezer tontot, a zsidó nemzeti alapot 

t, kapájukat belevágták a talajba és az első bara- 
at elépítették. Éz kilencszázkilencben történt. 

án bojárok antiszemitizmusának áldozatai csak 
. A háboru kitörése előtt pontosan 

áz nyolcvan lelket számlal a száznyolcvan 
barakból álló telep. dunám- a amely- 

A háboru az álmok valóraváltását hir- 
telen megállitja. A honfoglalás történetében, 
ugyanugy mint az összemberiségébe ,né- 
hány" tfekete oldal kerül. 

Kdlencszáztizenkilenc, Izrael számitása 
szerint az ötezerötszázhatodiki esztendő. A 
pagy ütközet után minder ki seregszemlét 
tart. Tel Aviv 2862 lelket számlál. 

Kolozsvárott, ahol egy autonóm szerv már a 
tizenhatodik században törvénybe iktatta a 
vallásszabadságot, a Thórákat elégetik, a 
frigyszekrényt máglyára vetik. Izraci innen 
is kénytelen menekülni. 

A Jaffai kikötőbe ujra fekete hajók ér- 
keznek. A fekete hajók utasa Izrael asszo- 
nyával, gyerekével és megmentett él. tével. 

kezelő bizottság fizeti ki. Néhány egyéni iniciativá- 
ból keletkező telep, ahol a korábban érkező pioné- 

De innen hova, merre ? Hátamögött a tenger Európa még mindig marcangolja ön- 

- 



szóló 

ZSILVOLGYI NAPLO 

munka fizetésének teljesitéséről 
törvény 2. szakasza 

alapján iparosuak és mem 
kereskedőnek tekintendő. 

szerint a f g 
nek minősítik és fé százalékos 
adót kell fizetniök, mert a regát- 

ban csak közvetítő szerepük van 
a vágóhid és a fogyasztóközönség 
között, ellenben Erdély területén 
a mészárosok és hentesek képe- 
sítéshez kötött ipart üznek, tehát 
iparosok. Az ókirályságban a 

husvágok nem iparosok, a vá- 
góhidakon nem végeznek munkát, 
hanem ott csak munkások dol- 
goznak és a huskereskedők az 
ott átvett hust árusitják a fogyasz- 

tóknak. Nagy figyelmet érdemet 
érdemel az a körülmény is, hogy 
Erdélyben az iparosok adóalapja 
sokkal magasabb, mint a regát- 

ban, tehát a kétféle adófizetés 
közötti egyenlőtlenséget a temes- 
vári tábla i döntése most 
igazságosan kiegyenlitette. Leg- 
közelebb még harminc színdi- 
kátusi tag hasonló perével fog 
foglalkozni a temesvári tábla. (x) 

külön csoport egésziti ki, amelyek 

Olcsó árak és gazdag programm 
várja a Budapest Nemzetközi Vásár 

látogatóit 
1.200 kiállitó, 20 külön csoport, utazási kedvezmé- 
nyek, zenei, szinházi és sportesemények a vásár és 

Budapest május havi programmjában. 

A napokban megjelentek városunkban az utca falán, 
kirakatokban és a legkülönbözőbb irodákban a május 6 án megnyiló 
Budapesti Nemzetközi Vásár ezidei plakátjai. A háttérben füstölgó 
gyárkémény de előtte fehér galamb . száll merkurbottal a csőrében 
A gazdasági közeledés, a békés kereskedelmi együttmüködés 
szimboluma ez mintegy jelzője annak az utnak, amelyen haladva 
jobb gazdasági viszonyok közé kerülhetünk. Már a 1égi francia 
közmondás is az tartja : „Le commerce céest la pajx" s ebből indulnak 
ki a magyar gazdasági élet vezetői is, amikor a Budepesti Nemzet- 
közi Vásár rendezésével utat kivánnak nyitni Megyar és a szomszéd 
állam között való gazdasági forgalomnak. 

A nehéz gazdasági viszonyok ellenére a magyar gyáripar, 
a kisipar és a mezőgazdaság ujból mindent elkövettek arra, hogy a 
nemzetközi kereskedelem nagy ünnepét és propagenda-akcióját, a 
Budapesti Nemzetközi Vásárt méltó keretekben kiala kitsák. A vásáron 
ez évben is, több mint 1200 kiállitó veszt rész. Felvonul bennemz 
egész magyar termelés, kiegészitve számos külföldi céggel oly mó- 
don, hogy ez a vásár ma szinte minden termelt árunak hiárytalan 
piaca. 

Az általános ipari és mezőgazdasági bemutatót közel 20 
i közül megemlitjök az állandó 

divatrevü-t, a szépség és egészség kozmetika, k állit ását, a közüzemek 
csorortját, a repülőgép kiállitést, a borcsorport, emellyel kapcsolat- 
ban borkóstoló versenyeket is tartanak, a bélyegkiállitást és a várát 
legterjedelmesebb csoportját, az épitőipar kiállitást. 

Nagyi jelentőségü az érdeklődők szempontjából az a 

i számos kedvezmény, amely a vasárigazolvány alapján minden láto- 
gató rendelkezésére áll. Az utazóközönség ujból vizum nélkül utazhat 
Magyarországra és a vizumot utólag válthatja meg, ezuttal csal 
pengőért a vásár területén Az utazasra 25 50 százalékig kedvezm 
áll rendelkezésre, nemcsak a vasutakon, hanem a Duna-hajózási 
vállalatoknál is. Kedvezményt nyujtanak a légiforgalmi vállalatok. 
Az utazás kedvezménye május 1-től 20-ig érvényes. 

vásár látogatóit Bupapesten gazdag programm várja 
A vásár hetében tartják a nemzetközi Liszt Ferenc hangversenyeket 
A vásár alatt zajlik le szamtalan gazdasági kongresszus, a sport élet 
minden terére kiterjedő sportesemény A budapesti szinházak és 
mulatók diszelőadásokat rendeznek Felkészülve várja az érkezőket 
Budapest számtalan egyéb látványossága is. S mindez kedvezményes 
áron áll a vásárigazolvánnyal érkező közönség rendelkezesére. 

Budapest egyébként ma Középeurópa legolcsóbb fővárosa. 
Hat nyolc pengőért már a legjobb penziók teljes napi ellátást és 
szállást nyujtanak. A szállodák is elsőranguak és olcsók. A menü 
1-pengő és 180 pengő között kapható 2.40-pengőért már a dunapart! 
szállodák terraszán étkezhetik a közönség. Egyszóval Budapest fel- 
készülve, olcsó árakkal várja a május 6-án megnyiló Nemzetközi 
Vásár nagy nemzetközi közönségét. 

Vasárnap: Jiul - U.D.R. 1:0. 
Hélfőn: Jul - U.D.R 3:1. 

A Jiul kiválló, szép öszjátéka, az egyöntetü akarat 
és játszás teremtette meg a Jiul nagyszetü győzel- 
mét a félelmetesnek hitt és gorombásággal játszó 
U.D.R. csapata felett. - Ha a Jiul ebben a formá- 
ban játszik a jövőben, ugy csak győzelemre szá- 
mithat. - A Jiul gollövői: Vasárnap; Gyike, aki 
az első nap egyetlen gólját lőtte, csodálatosan és 
szépen. Héttőn: Gyike, Radu és Vijdea voltak 

a gollövők. - Birók: Sebesan és Barabás. 

A Jiul sportklub első csapata a husvéti ünnepek alatt a 
resicai U. D. R, volt országos bajnok csapatát látta vendégü". A 
szenzációsnak igérkező barátságos meccset nagy érdeklődés kisérte 
az egész zsilvölgy ében, valamint erős tippelések előzték meg és meg- 
kell állapitani, hogy a sport közönség legnagyobb része az U. D. R. 
győzelmét jósolta meg, amelyet valószirüleg onnan gondolt, nogy a 
nires resicai, volt országos bajnok csapet eddig mindenfelé „rette- 
gett" csapat volt és ez a „rettegett" szó azonban az U. D. R. go- 
rombaségait igazolta csa k, mert dacára minden erőfeszitésnek amely- 
lyel az U. D. R. csapata küzdött, még is a Jiul szel b, fairebb játéka 
igazolta magát, hogy a sportban nem a gorombaság a fontos kellék 
a győzelemhez, hanem az ésszerű tudás, ez öszjájék, fegyelem és 
diadalmas akarat az, amely alapja a győzelemnek. 

A vasárnapi mérkőzéshez 1ontosan régy órakor álltak fel 

előtte a két ezer évvel ezelőtt elhagyott föld 
a homoksivatag. Nem riad meg, hiszen két- 

ezer eves utján már annyi akadályba ütkö- 
zött, annyi mindent élt át és tul. Tehát meg- 

indul a sivatag felé. Malária, szomjuság rit- 
kitja meg sorait, nem csügged, harcol. A 
maáriás területeken lábát megveti. Egy év, 
ét év, a narancsültetvények megr őnek. A 

kolóniák száma szaporodik. A Jehovával kö- 
tött uj szövetség mird határozottabb formát 
ölt. A Jaffai tengerparton lévő szükségbara 
kokból házsorok lettek. Kilencszázhuszon- 
háromban az ujszövetség megkötésének he- 
lyén Tel Aviv-ban, Izrael nagy családjának 
16.442 tagja él. 

Izrael hosszu pályafutása számkivetett- 
ségének századai alatt sem felejtette el a 
Tendnek és törvénynek tisztetelét. Irástudói, 
bibliamagyarázói, törvényalkotói mindig ki- 
tünőek voltak. Tel Aviv-nak már megvan a 
maga administrációja is. A világ egyetlen 
teljesen zsidó városának közigazgatési kere- 
tei megszülettek. A legdemokratikusabb ala- 
pon választják meg a városi tanácsot. Izrael 
különbözni akar a körötte élő népektől. 
Kelet történetében először fordul elő hogy a 
nő is szavaz. A tizenöttegu tanács élére az 
első telepesek egyike, Dizengof kerül, a má 
sodik polgármesteri széket ketten töltik be. 

Reokack mérnök és Madame S. Persitz. Mi- 
kor mindez megtörténik, Sir Herbert Samuel, 

Palesztina főkormányzója ergedélyt ad a 
hetven főből álló lovas és gyalogosrendőrség 

megszervezésére. Az épitő murka tovább 
folyik. A város mind szélesebb kereteket 

ölt. A kilencszázkilencben még 160 for tos 
költségvetésből öt évvel később hetvenryolc- 
ezer tont lesz. Kilencszázhuszonnyolc. Tel- 
Aviv negyvenezer lelket számjál. 

Izrael képességeit teljességükben ennek 
a városnak ielepitése során mutatja meg. 

Uccákat aszfaltoz, vizvezeték hálózatot fek- 
tet le, sőt esztétikai szépségekre is gondol. 
Az eddig általános szempontok nélkül tör- 

ténő épitkezéseknek irányt ad. Városának 
üterét is megteremti. Az első telepesek taba- 
rakjai egy tollvonás következtében eltünnek. 
A város vezetősége már a jövőre, arra az 
időre gondol, amikor a jelenlegi keretek szü- 
keknek bizonyulnak. A Keren Hajeszod se- 
gitségével ujabb területeket vásárolnak, ujabb 
hazatérőket varnak. A kisebb-nagyobb gyá- 
rak és ipartelepek, amelyek a nemzet gazda- 
sági életének ma már jelentős tényezői, e- 
gészségügyi szempontból a városnek külső 
perifériáira kerülnek. 

inden megy a maga rendjén. De 
huszonötben az először jelentkező gazdasá- 
gi világkrizis hullámai ide is elérnek. Az é- 
pitkezések nagy lendülete megtörik. Kétéves 
stagnáció áll be. Huszonyolcban a világbe- 
tegség lázának nagy táblájáról azt olvashat- 
juk le, hogy Palesztinában, ellentétben a 
világ valamennyi országával, a láz süllye- 
dőben van, 

Izrael tovább épit. A házaihoz szüksé- 
ges anyagokat maga munkálja meg. Sziklá- 

kat robbant, a terméskövet kockába maga 

faragja. A bányától az épitkezés helyéig az 
anyagot teherautóján vagy öszvérfogatán 

maga viszi. Ácsol, fúr, farag. A sivatag 
futóhomokjára torró szurkot önt. Európát 
megszégyenitő utakat konstruál. Semmisem 
kerüli el figyelmét. Gondos, majdnem pe- 
dáns. Addig, amig idegenek között, mind 
gyülölet targya élt, életenek kereteit mások 
szabtak meg, amig gettóba szoritották. tisz- 
taságra, higrénára nem gondolhatott. Varsó 
Lubnn, Lemberg gettóiban - a nyomoru- 
sagból takadó piszok elmaradhatatlan kisé- 
rője volt. A folytonos félelemből támabó i- 
degesség, beszédmodorának hangossága, 
gesztusainak komikusan ható vonala mind 
ott maradiak. Saját othorában más lett. 

Városának uccáit szélesre levegősre épi- 
tette. Tisztaságukra ugy vigyáz mint szeme- 
fényére. Mérnökei, épnészei, akik Európából 
Amerikából jöttek, onnan a modern épité- 
szet minden kellékét hozták magukkal, a 
merész ujitáscktól se m riadnak vissza. Egyes 
házsorok olyanok, mintha Le Courbusier, 
Malestevens, a holland Duizberg vagy a leg- 
modernebb német Kauffmann épíették volna. 

Ennek az uj külsőnek, uj életkeretek- 
nek hatása alatt vetette el gettőbeli szoká- 
sait. Nem siet. Járása biztos. Halkan beszél. 
Két kezének helyét is megtalálta. Beszédjét 
felesleges és ideges gesztusokkal nem kiséri. 
Egész lényét, életének minden formáját uj 
tartalommal tudta megtölteni. Régen elfelej- 
tett mosolyat is megtaláltal Szeme már nem 
a könnyek melegágya. Homlokárol a ráncok 
is tünedezőben vannak. Szombat előestélyén, 
amikor felkészül arra, hogy Jehovának ál 
dozzon, olyan, mint a gyerek, aki sokszor 
elálmodott játékszerét megtalálta. 

Izrael megfiatat 



nagyszerű védekező 

levetette magát 

worthy, Lagerlöt és még szá- 
mos kitűnő író írásait tartalmaz- 

ban. A husvéti ünnepek alatt ze- 

el a társulati zenészek nagyszerű 

A repülögép harminchat óra a- 
latt átrepüli az óceánt. A zepe- 
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a csapatok, hogy megkezdődjön a küzdelem. Az első pil
lanatban ve- 

nemesen indul a harc mindkét fél részéről, amely körül
belül a félidő 

harminc percéig állandóan fokozód ik. A „félelmetes" U. D. R. irtó 

akciókba kezd, de a Jiul nagyszerű védelmén, Szabados és Bredean 

kitünő kondicióján és állandó résen levő defenziáján az U. D. R. 

minden akciója csődöt mondott. Sőt a Jiul csatárainak gyors lefutá- 

sai, Gyike, Vijdea Radu, Golgot, Szüle és a most először játszó 

Cuidan céltudatos szép sportot játszó paszolásai állandóan veszé- 

lyeztetik az U, D. R. kapuját, ugy, hogy az U. D. R. védelemre 

szorul, miután a játék legnagyobb része az ők k
apujok előtt zajlik le. 

Ez a lelkismeretes munkája a Jiulnak eredményes is lett, mert Gyike 

körülbelül husz méterről éles lövéssel az U. D R, hálójába küldi a 

labdát amely a mérkőzés egyetlen győzelmi gólja volt a vasárnapi 

mérkőzésen. 
A második félidő állandó Jiul támadással folyik,

 de dacá- 

ra a kidolgozott helyzeteknek a belső csat
ársor egyik embere egyet- 

len labdát sem tud góllá értékesiteni. Az első nap eredménye egy 

gót a Jiul javára. 
mezetten, szépen 

Az első napi U. D. R. 

A vasárnapi mérkőzést Sebesan biró vezette fegyel- 

és egy percig sem engedte ki kezéből a mérkőzést. 
k 

vereség után a hétfői mérkőzés 

elé még nagyobb várakozással tekintettek 
és különösen az U, D. R. 

készült a revánsra, 
és kiköszörülni a csorbát, 
hirnevén. 

amelyet minden áron szeretett volna megnyerni 
amelyet a Jiul vasárnap ejtett a csapat 

A sáros és felázott pályán minekét fél részéről erősen 

belefeküdtek a játékba és az első pillanatban nem lehetett megálla 

pitani, hogy melyik csapat van fölényben
, miután a Jiul a győzelem 

megtartásáért, az U. D. R, pedig a revans gondolatáért küzdött és 

harcolt kiméletlen és durva játékkal. Ez
en a mérkőzésen már tisztán 

meglehetett állapitani, hogy az 

tartása mellet akarja megnyerni a 

fendkivüli gorombaságát vitt
e bele 

a Jiul-nak sikerült megszerezn
i, 

amelyet azonban az U. D. R. P
ár 

A lél idő egy egy. 

póval indult küzdelen be és az U. 

másikat követik el. A játék kezd eldurvulni, amelyet elő
idézett főleg 

abás biró gyengerége és Bar 
UDR. játékost kiállitott. 

U. 

a már 
Dacára az U.D.R gorombaságánok és a 

akciójának, Radu és Vijdea góljainak még sem 

D. R. nem a sport szabályok be- 
meccset, hanem szokásos hiven 
a játékba. Az első golt azonban 

illetve az U. D. R. hálójába küldeni 
perc mulva visszaadott a Jiulnak. 

A második fél időben mindkét fél hatalmas te
m- 

D. R. emberei egyik fault után a 

sem menti hogy két 

tud ellentállani és minden előfeszités dacára is az eredmény 3: 1 

lett a Jiul javára. 
A birói tisztet ezen a mérkőzésen Barabás töltötte be aki 

már az első pillanatokban kier gedte kezé
ből a mérkőzést, sok eset- 

totta le a mérkőzés nivóját. 
ben elnéző volt mindkét fél szabálytalanságaival szemben s ez 10n- 

n Napló hinei. 
— Borzalmas öngyilkos- 

ság. Borzalmas módon vVetett 
véget életének Schidek György 
petroseni lakos-aki elkeseredé- 
sében felmászott a petroseni rom. 
kath. templom tornyára és onnan 

a mélybe és 

azonnal meghalt. 

Arany János, Gals- 

za az 1933-as Franklin almanach 

128 oldal, számos képpel. Küld- 
jön bélyegben 20 Leit Lepagenak 
Kolozsvár és portómentésen 

kapja. 

— Hüusvéti zenés mise a 
petroseni rom. kath. templom- 

nés mise volt a petroseni rom. 
kath. templomban, a melyet az 
Énekkar kitünő tagjai végezték 

özremüködésével. 

— Mikor ér el vajjon ? 

lin hét nap alatt körülrepüli a 

világot. A híres skót expresz 
százhusz kilómétert rohan egy 
óra alatt. A méghíresebb D. vo- 
nat a Berlin-Hamburginégyszáz 
kilómétert négy éra alatt futja 
be. Szóval minden elér a maga 
pontosságával a kirendelt helyére 
csak a petroseni városi 
megalakulása késik és még min- 
dig bizonytalan, hogy mikor ér 
arra a nyugvópontra, hogy végre 
valahára törvényesen megalakul- 
jon és vezesse a város ügyeít. 

tanács 

— Őszinte mozikritikák. 
A husvéti ünnepek alatt a Mun- 
kásmozgóé az elsőbbség, a műsor 
tekintetében. Az ünnepi műsorok 

kimagasló 
Géza világhírü [ilmprodokciója a 
a „Nem kérdem ki vagy" című 
kedves és bájosan szép meséjü 

ffmoperett volt, amelyet a kö- 

zönség százai néztek meg és el- 
ragadtatással zengtek szépsége- 

ket róla. 
z Uránia mozgószini áz 

kettős műsorral kedveskedett a 
közönségnek. Az egyik a „Var- 

sót citadella' című orosztárgyu 
hangos film volt Várkonyival 
a főszerepben, a másik pedig 
egy nagyszerü cowboy film, a 

ecseménye, 

mely kitönő előadásban került a 

a nézöközönség elé. 

Bofíváry. 

- A husvéti vásár iz- 
léses kirakataiban első helyet 
foglalt el a Dermata cipöüzlet 
modern, igazi művészi kezekkel 
összeállitott kirakata. A modern 
reklámművészet elsőrangu pro- 
dukciója volt ez a diszítés, a 
melynek vonzó ereje 
méltóan reprezentálta magát a 
Dermata cipőkülönlegességek szép 
séges kreációja. Ez a kirakat fi- 
gyelmeztető lehet egyes kereske- 
dőknek, hogy a reklám mennyi- 

fe fontos kelléke a kereskede- 
lemnek. Sajnes ezt igen kevesen 
ismerik el, habár ennek elisme- 

rése csak hasznot jelentene a ke- 
reskedőknek. 

Elhelyeztek Farcás 

Emil rendőrtőnököt. Magasabb 
intézkedés folytán az illetékes 
felsőbb hatóság Farcás Emil, pet- 
roseni rendőrfőnököt Aradra he- 
fyezte el szolgálattételre. A kitü- 
nő és Kközszeretetnek örvendő 

dőrfőnö ását a közén- 
ség öszinte szeretete kisérte el uj 

állomáshelyére. 

—- Husvéti mulatságok. 

A husvéti ünnepek alatt a Mun- 
káskaszinóban a petroseni mun- 
kásság rendezett mulatságot, mig 
az ünnep másodnapján a Hu- 
nyadmegyei diákság rendezte 
meg elítte bálját a Tisztikaszi 
nóban. Mindkét mulatság ugy er 
kölcsileg mint anyagilag sikerült. 

- Megkezdődtek az adó- 

kivetesek, csak arról nem gon- 
doskodtak még, hogy lesz a 
miből megfizetni. Az állami a- 
dohivataloknál az idei adókive- 
tések már megkezdődtek és tar- 
tanak maájus 20-ig. Erdekes, 
hogy az adókivetésekre a rende- 
let pontosan megjön, csak arról 
nem történik intézkedés, hogy 
fesz e miből megfizetni és az 
nem jut senkinek sem az eszébe. 
Az adófellebbezéseket az idén is 
petroseniben tartják meg. Ez a 
könnyebség, a mely sokat jelent 
az adófizetőknek, t. i. R 

Miocunak köszönhető, aki az 
elmult évben napokig fáradozott 
bukarestiben, hogy a zsilvölgyi 
adófizetőknek, ne keljen dévára 

fáradniok, költséget csinálniok, 
hanem itt tárgyalják le az adó- 
fellebbezésüket petroseniben. 

— Folynak a tréning mér- 

kőzések a Párángul c. f. r. 
sportklubnál. Városunk máso- 
dik sportklubjánál, a parángul 

c. f. r. sportklubnál a tréning 
gkezdődt és 

szorgalmasan folynak a vasutmel- 
fetti félig kész pályán. Amint a 
külömböző f ágok elintéződ. 
nek, a Parángul is belép a har- 
coló sportcsapatok sorába. 

– Kérelem előtfizetőink- 
hez. Tisztelettel felhivjuk igen- 
tisztelt előfizetőinket, hogy előti- 
zetési dijaikat sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

- Olvassa a „Hang" leg- 
ujabb számát. Ára 12 Lei. Kap- 
nató : Szabó István könyvkeres- 
kedésében. 

Martin Maurice: 

Szerelem örök titok. 

Martin Maurice az uj íran- 
cia irodalomnak egyik legragyo- 
góbb tehetségű tagja. A francia 
regény nagy hagyományai és e- 
zernyi próbakövön élesre s villo- 
góra csiszolt fegyveréi adják meg 
számára azt a tüneményes biz- 
tonságot, amely csak francia iró- 
nak adatik meg. s amelynek 
szilárd alapzatára az uj iró fölé- 
piti a maga mondanivatóját, akár 
a legmerészebb, a legszédülete- 
sebb, a legkockázatosabb csucso- 
kat is. Martin Maurice csakugyan 
széditően merész magasságok u- 
tasa, lebfelsőbb emeleteit s u- 
gyanakkor legmélyebb pincéit jár- 
ja meg a léleknek és az életnek 
s e szédiítő mutatvány közben 
bátran kinyujtja kezét olyan lég- 
rétegekbe is, amelyeket előtte nem 
érintett senki. A szerelemről ezer 
és ezer regény szól – jóformán 
minden regény a szerelem regé- 
nye de annál kevesebb a házastársi 
szerelemről. Hogyan mulnak nap- 

palai és éjszakái két egymás mellé 
önként láncolódott embernek ? 
Mik azok az iagoványok és záto- 
nyok, amelyek közt utat kell ta- 
lálni a mindennap szerelmeseinek? 
Martin Maurice világhirű könyvé- 

ben egy házaspárt mutat be akik 
ezt a nehez utat tapossák. És a- 

mikor a házastársi ágy nem tud- 
ja őket megtanitani az igazi sze- 
relemre, amikor elkalandoznak 
belőle tiltott területekre, akkor 

találják csak meg igazán egymást 

idegen karokban érzik csak meg 
hogy egymás kezét fogva kell 
végik járniok az életet. Kényesebb 
és merészebb témát nagyobb fi- 
nomsággal és művészettel nem 
irtak még meg, mint ez a fiatal 
francia iró, aki fiatalságában is 
már a francia regény mestere. 
közé tartozik. Az Athenaeum 68. 
leies vászonkötésű sorozatának 
17-ik kötete. Egyenkint 300 400 
oldal. Kapható mindenütt, vagy 
ahol nincs Lepagenál Kolozsvár. 
Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

A ZSILVÖLGYIEK FIGYELMÉBEI 

PILISINÉ 
kozmetikai szalonja 

A legmodernebb eszkő- 

zőkkel dolgozik. 

Megőrzi fiatalságát és 

1. Szeplők eltűntetése. 
. Szemöő Icsirtás. 
. Archámlasztás. 
. Arcvibrációk 

. Pattanások eltüntetése 

. Vőrös bőr megszépítése 

. Száraz, zsíros, színtelen 

bőr megszépítése. 
t 

Tanácsadás dijtalanul bár- 

milyen kormetikai kérdés- 

ben.- Tanitványok az arc- 

ápolás minden ágában ugy 

gyakorlatilag, mint elmé- 

letileg teljes kiképzést 

.nyernek.— Olcsó havi fi- 

sok egész légtója áll ott a 

látogatók rendelkezésére télyekre. 

A RA D Verbos palota. 

9, Kikészités uccára és es- 
zetés bérletrendszer, 

Külön tisztviselői árak! 

Szemben a Minoríta templommal. 
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D.efek 

KÉztesítés Tisztelettel értesitem a 
mélyentisztelt közönséget, hogy — Valódi Erdélyi konyha 

sikerült olcsó árban nagyobb és szakácsmüűvészet. III ik ja- 
menyiségü bőranyagot vásárol- vitott kiadásban jelent meg az 
nom, s ezáltal abban a helyzet- Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
ben vagyok, hogy olcsón vál- kácskönyv. Irta : Egy Székely Asz- 
lalhatok mindeféle javitásokat szony. A 172 oldalas könyv tar- 

valamint rendelésre a legele- talmából a következőket emeljük 

gánsabb férfi és női cípőket. ki: Levesek, Levesbe valók, Hal- 
Nagy józset uri és női ci- hoz való hideg és meleg mártá- 
pész, Petroseni. Fő ut. sok, Halak Hus köré valók, Sa- 

dj mechanikai üzlet petresenibe láták, főzelékek, Főtt tészták, Hi- 
Tisztelettel értesítem a Petro- deg és meleg mártások, Külön- 

et kegy fa érbkb böző előételek és husok, Sült 
ySze- g rüségből félbehagyott mecháni- tészták, Puddingok. Teasütemé- 

kai műhelyemet és letesnet nyek, Torták krémek, Parfék, Fagy 
áprílis elsevel ujból meg- laltok, Külömböző mézestészták, 

állalok varrógé- Különbőző gyümölcsök befőzése, 
Bé ekk Kocsonyák és izek, Télire eltett 

P valamint nap és eser- 

nyők javítását a legolcsóbb ár- dbigok- A könyv ára d0 Dei és a 
an, és Kiadó Lepage könyvkereskedés, 

gépek alkatrészét, valamint Kolozsvári cégnél rendelhető meg. 

varrógéptűt, olaj stb. árusitását. A 40 Lei bélyegben küldhető. 
Kérem a n. é. közönség szi- 
ves támogatását. Krausz Jó- 

zsef, Petroseni. Bul. Reg. Ézrtesítés. Vállálunk, teherautó- 
Ferdinand (Fő ut) val mindenfélé közeli és távoli 

Ertesítés. Krausz János órás és teher szállítmányokat, teljes 
ékszerész, üzletét április 1. től fellelőség mellett, a leggyorsab- 
a Bul. Regele Ferdinánd (Fő ban és legolcsóbban 6 hengeres 

et) 35 szám alá helyezi át. Schewrolet truck géppel. Ér- 
dekfődni lehet Márton László 

Toma Albu lupeni Vulcán Sir. I. Traian d. 
szabó, férfi szabó üzletét Lupe- ét t 
niben a Kohnné féle házba he- petroseniben a Therma, Tb. 
Iyezte át. Str Reg. Ferd. 27. Breckner műszaki üzfletben. 

tinóa ár ler a- 

ERTESITÉSI 
katát átvettem s azt 

Frieda Goldsieim ipo, arogérs 
— textil üzletébe helyeztem át. — 

Cipőraktáromon állandóan 
nagy raktárt tartok minden- 
féle férfi, női és gyermek ci- 
pőkben, jó tartós minőségben 
rendkivüli elcsó árban. Te- 
kintse meg kirakatomat Te- 
gyen egy probavásárlást! 

Tisztelettel értesitem a t. 
vevőköznséget, hogy a 

F DE R NT A A N 

Tisztelettel : 

Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipőgyár 
petroseni-i fiókvezetője. 

It TORI Niztosítú intézet 
ERLIN 

Romániai Igazgatóság Bucuresti. 
Vezerképviselet A R a D. 

Alaptőke: 120.000.000 Lei. Biztosítási állománya 1931 év 

végén 50.608.000.000 Lei. Tartalék alapok 1931 év végén 
16. 847. 000.000 Lei. Aktivák 1931 év végén i7.958.865.160 Lei 

Elfogad mindenféle biztositásokat a leg- 
előnyösebb feltételek mellett. 

ezreDSEN/ - Anyegraktfára: 
tart mindennemüű magas és ala sony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

saGRONOMI - GazDák, 
Általános Biztositó vonvfársaság 

Afaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — efen felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 L e 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURCI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben töz, éfet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó száflitmány stb. biztosításokat kartellenkívül legol csóbb 

dijtételek mellett. ír 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek melfett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

——— 

L.Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör szeszesitalok 
agyraktára. 

. Hai 
- ? [ NávI ae Ferencz 

füszer érlege és vasáru üzlete 

Ajanlja a jegolesóbb árban raktáron és a 
csemege, gyarmatáru és egyéb különlegessége 

Nagy raktár üveg és vasárukban. 

b U PENI z 

eentoskiszolgyaálás! Olcsó araki 

Ar 5.000.000.-Aeles főnyereményt a 
legutolsá huzásom nálunk nyerték 1 

Ne utasitson vissza, 
szerencse számokathozunk 

Most ismét alkalom kinálkozik, hogy szerencséjét megki- 

sérelje, mert már egyetlen sorsjeggyel 5 000.000. -Leít 

nyerhet. A mi sorsjegyeink már sok milliót nyertek. 

Itt most az alkalom, hogy csekély, megnem érezheté 

kockázattal nagy vagyon ura lehessen. 
Vágja ki és ragassza egy levelezőlapra az alanti rendelőlapoti 

Megrendelek Önöknél a III-ik állami osztálysorsjáték 1-só huzásához 

drb. 1-1 Lei 1000.- 

1-4 ,250.- 
8s, 

oatora ....... 

A sorsjegyet kérem utánvéttel elküldeni. A sorsjegy árát utalványon 
beküldöttem. (Pontos cimét, alksak írást kérünk, a ne ént 

rész tör 

sávkoos iÁN a omp. 'sorsjegyirodájs, 
ARAD, Bulev. Regina Maria f8. 

Típografia, I. Berger, Hateg. 

eelrica S. P. A. 


